

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Συναρπαστικό τέλος του 35ου Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ

Γεγονός είναι ότι η Κοινότητα έχει αναλάβει πολλές ευθύνες και σημαντικές δραστηριότητες στη ζωή της παροικίας μας που εκπληρεί με ευσυνειδησία στα πλαίσια των δυνατοτήτων της. Παρά τα οικονομικά προβλήματα των τελευταίων χρόνων, η Κοινότητα λειτουργεί και συντηρεί, απογευματινά σχολεία, εκκλησίες, το γηροκομείο «Ελληνικό Σπίτι», νηπιαγωγεία, υπηρεσία Πρόνοιας κλπ.

Όμως, αν κάνει κάτι πολύ καλά και διαπρέπει η Κοινότητα, ασφαλώς είναι το Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ που έχει αναδειχτεί σαν το κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός της ομογένειας στην Αυστραλία. Αμφιβάλλω αν υπάρχει καλύτερο Ελληνικό Φεστιβάλ στον Ελληνισμό της Διασποράς και αν υπάρχει θα ήθελα πολύ να το μάθω. Το Φεστιβάλ παρακολουθώ και μέχρι πριν μερικά χρόνια κάλυπτα τις εκδηλώσεις του από το 1990, όταν η «παπαδική» εφημερίδα μας συμφιλώθηκε με τους προστάτες του Κοινοτικού Θεσμού πριν 27 χρόνια.



Μπορώ να πω ότι η επιτυχία του Φεστιβάλ οφείλεται στη σκληρή δουλειά των εθελοντών του, αλλά και ευτυχείς συγκυρίες, αρχής γενομένης από τον Νίκο Παπανικητά, που το αγκάλιασε με πάθος και πριν παραιτηθεί το έχτισε πάνω σε στέρεα θεμέλια.

Την σκυτάλη παρέλαβε για ένα μικρό διάστημα ο Μιχάλης Τσιλίμος, πριν αναλάβει το τιμόνι η δραστήρια Νία Καρτέρη και το ανέβασε στο σημερινό

επίπεδο.

Κάποιοι ανόητοι Φιλιισταίοι προσπάθησαν να τη δαιμονοποιήσουν και ζήτησαν την υποβάθμιση αν όχι την κατάργηση του Ελληνικού Φεστιβάλ επειδή... κοστίζει πολλά στην Κοινότητα. Είναι αυτοί που μειρούν τον πολιτισμό με το κιλό, αντί να νιώθουν υπερηφάνεια για τα επιτεύγματα του Φεστιβάλ.

Για λόγους υγείας δεν ήμουν στο

«θεαματικό φινάλε», όπως έγραψε «Ο Κόσμος» μαζί με 1200 άτομα την συναρπαστική συναυλία το περασμένο Σάββατο στο City Recital Hall, με διευθυντή ορχήστρας τον σπουδαίο Τζορτζ Έλλις και ερμηνευτή τον δημοφιλέστατο Δημήτρη Μπάση.

Κάποιος πρέπει να ταξιδεύσει πολύ μακριά και να πληρώσει πολλά χρήματα για ν' ακούσει μια συναυλία τέτοιας ποιότητας, που απόλαυσε ο ελληνισμός του Σίδνεϊ, χάρη στο όραμα και τις τεράστιες προσπάθειες της Νίας Καρτέρη και των ευσυνειδητών συνεργατών της.

Δεν έχω καμιά αμφιβολία πως ύστερα από 35 χρόνια το Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ έχει γίνει μια ένας πολιτιστικός θεσμός, που πρέπει να ενισχύσουμε και να προστατεύσουμε.

Το μόνο που μπορώ να προσφέρω εγώ σήμερα είναι συγχαρητήρια στην Νία Καρτέρη, την διευθύντρια του Φεστιβάλ, Πάμελα Προεστού και την Επιτροπή Φεστιβάλ με ένα θερμό «ευχαριστώ» για τις όμορφες στιγμές που μάς χαρίζουν με τις επιλογές τους.

«Έχεις γράμμα!»

Την προσεχή Κυριακή θα γίνει η παρουσίαση του βιβλίου «Έχεις γράμμα» του γνωστού συμπάροικου, Λάμπρου Παπαδόπουλου, στην αίθουσα της ΑΧΕΠΑ στο Ροκντένλ.

Εκ παραδρομής αναφέρθηκε ότι η βιβλιοπαρουσίαση θα γίνει στις 6 το απόγευμα, ενώ θ' αρχίσει στις 4 το απόγευμα.

Ειρήνη Ανέστη

Με χαρά αναφέρω ότι η γνωστή και συμπαθέστατη συμπάροικος, Ειρήνη Ανέστη, ξεπέρασε την πρόσφατη περιπέτεια με την υγεία της και βρίσκεται στο στάδιο της ανάρρωσης.

Ευχές για «περαστικά» από όλους μας εδώ στον «Κόσμο» φίλτατη Ειρήνη, αλλά κόψε ρε φιλενάδα το ρημάδι το τσιγάρο. Ο ελληνισμός σε έχει ανάγκη, όχι η καπνοβιομηχανία!

Τραπεζικά κέρδη

Η τράπεζα ANZ αύξησε τα κέρδη της κατά 23,4% στα \$3,4 δις τους έξι μήνες μέχρι τον Μάρτιο φέτος. Αν η αύξηση επαναληφθεί τους επόμενους έξι μήνες, το ετήσιο κέρδος της τράπεζας θα πλησιάσει τα \$7 δις! Πέστε μου, σάς παρακαλώ, αν γνωρίζετε ποιός εργαζόμενος ή μικρή επιχείρηση αύξησαν κατά 23% τα εισοδήματά τους.

Παρά την αύξηση αυτή που ασφαλώς θα μιμηθούν και άλλες μεγάλες τράπεζες της Αυστραλίας, επειδή έχουν το πεπόνι και το μαχαίρι, η κυβέρνηση Τέρνμπουλ θέλει να μειώσει τους φόρους εισοδήματος που πληρώνουν.

Ενώ την ίδια ώρα προτείνει μείωση στην κρατική επιχορήγηση των πανεπιστημίων και ανάλογη αύξηση

στα δίδακτρα που θα χρεώνονται οι φοιτητές για να σπουδάσουν.

Στη χώρα της ίσης πρόσβασης και των ίσων ευκαιριών...

Τί συμβαίνει στον «Ατλα»;

Διάβασα στον «Κόσμο» ποιοί απαρτίζουν το νέο διοικητικό συμβούλιο του «Ατλα» και με μεγάλη έκπληξη είδα πως απουσιάζει ο Γιώργης Γκότσης.

Ο σύντροφος Γκότσης είναι μια ιστορική προσωπικότητα της Αριστεράς στο Σίδνεϊ και ως πρόσφατα αλώβητος.

Τί συνέβη, λοιπόν; Κουράστηκε και αποχώρησε ο σ. Γιώργης από την ηγεσία του Ατλα; Ή μήπως τον «παραίτησαν» αυτοί που διαφωνούσαν με τον τρόπο που διοικούσε μια από τις πιο παλιές οργανώσεις μας και με πλούσια δράση στο παρελθόν;

Ελπίζω να μην υπάρξουν αντιρρήσεις στις πρόσφατες εκλογές και νέες δικαστικές περιπέτειες, όπως στο παρελθόν...

Βόρειος Κορέα

Δεν άκουσα τις πονετικές καρδιές που υποστηρίζουν τον μακελλάρη Μπασάρ Αλ Ασανι επειδή είναι αντιαμερικανός να διαμαρτυρηθούν για τις απειλές του Ντόναλντ Τραμπ εναντίον του δικτάτορα στη Βόρεια Κορέα, Κιμ Γιονγκ Ουν.

Κι' αυτός κάργα αντιαμερικανός είναι ρε παιδιά και μάλιστα απειλεί να εξαφανίσει τις ΗΠΑ από το πρόσωπο της γης, αλλά μουγαθήκατε επειδή φοβηθήκατε μήπως ο χαζοχαρούμενος, Κιμ Γιονγκ Ουν, βομβαρδίσει και το σπίτι σας;

Αλλά δεν φοβηθήκατε μόνο εσείς, αφού και ο πλανητάρχης Ντόναλντ Τραμπ έβαλε την ουρά στα σκέλια

και νιαουρίζει σαν γάτα Περσίας εγκώμια για τον κορεάτη δικτάτορα.

«Ευφύεστατο» τον χαρακτήρισε πριν μερικές ώρες ο Τραμπ και ότι θα το θεωρήσει «τιμή» του αν δεχτεί να τον συναντήσει Κιμ Γιονγκ Ουν!

Σκέτος ανεμόμυλος ο πλανητάρχης μας!

Θα διαλύσουν το Πασόκ

Εντάξει κύριοι Πασόκιοι, όποιος πρόλαβε τον κύριον (Αντρέα) είδε και ότι προλάβατε να φάτε με τον Πάγκαλο, αυτό ήταν, τέρμα τα δίφραγκα. Τώρα σειρά έχουν της φυλακής τα σίδερα γι' αυτούς που έφαγαν με χρυσά κουτάλια τον αγλέουρα και μάς το 'παιζαν σοσιαλιστές τρομάρα τους.

Η καυμένη η Φώφη –κρίμα το όνομα- Γεννηματά προσπαθεί να περισώσει ό,τι μπορεί, αλλά όχι με τον Σημίτη βρε κοπέλα μου, γιατί κι' αυτός πρέπει να λογοδοτήσει για τα πεπραγμένα του.

Ποιός θα τό 'λεγε πως θα καταντήσει έτσι το κόμμα του Αντρέα; Και όμως τα χειρότερα έπονται...

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο Αλέξης Τσίπρας είναι ο πιο μνημονιακός πρωθυπουργός που γνώρισε η Ελλάδα» είπε ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κωστής Χατζηδάκης. Ας συνηνοθηθεί με τον άλλο αντιπρόεδρο του κόμματος, τον Αδ. Γεωργιάδη, γιατί εκείνος τον θεωρεί κομμουνιστή και αντιευρωπαϊστή που έχει πάρει αγκαλιά την καρέκλα της εξουσίας κι αν ήταν στο χέρι του δεν θα έκανε ξανά εκλογές.